

KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZER

BESZÁMOLÓ

A BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR

KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZERÉNEK

2022. ÉVI MUNKÁJÁRÓL



KÖNYVTÁRELLÁTÁS NÓGRÁD

BBMK KSZR

Balassi Bálint Megyei Könyvtár

Salgótarján, 2023



BESZÁMOLÓ A BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZERÉNEK 2022. ÉVI MUNKÁJÁRÓL

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár kistélepüléseket ellátó szolgáltató rendszere 2022-ben 122 településre terjedt ki. Az előző évhez képest egy új csatlakozónk volt, Szurdokpüspöki község. Szolgáltatásunkkal a vármegye lakosságának 56%-át, a községekben élők 94%-át érjük el. A szolgáltatást az érvényes jogszabályok és szakmai útmutatások alapján, valamint az önkormányzatokkal megkötött megállapodás alapján végezzük. Az önkormányzatok biztosítják a szolgáltatás fogadásához szükséges feltételeket és a személyzetet, a vármegyei könyvtár a szakmai feladatok ellátásáért és a tartalmi munka megvalósításáért felel.

Szolgáltatásunk a könyvtár és a fenntartó önkormányzatok közötti szoros együttműködésen alapul, ezért fontosnak tartjuk a korrekt tájékoztatást, információcserét és a folyamatos kapcsolattartást.

2022-ben a szolgáltatás stabilitásának és folyamatosságának biztosítását tűztük ki célul, annak érdekében, hogy a korábbi évek korlátozottabb lehetőségei után újra vissza tudjuk állítani a könyvtárakat a „növekedési pályára”, visszahozzuk az olvasókat a könyvtárba, a könyvtáraknak új lendületet adjunk.

Ennek érdekében

- tovább folytattuk a szolgáltató helyek fejlesztését
- minőségi dokumentumkínálatot biztosítottunk
- figyelmet fordítottunk az új könyvtárosok betanítására, és a helyszíni segítségnyújtásra
- nagyon sok igény érkezett a helyszíni állománygondozási munkákra
- két új számot jelentettünk meg a könyvtári jó gyakorlatokat bemutató KönyvtárKép című kiadványunkból
- célul tűztük ki a települési értékek gyűjtésével, dokumentálásával kapcsolatos tevékenységek erősítését
- a kistépülési helyismereti adatbázishoz fotókat gyűjtöttünk, digitalizáltunk
- népszerű és sikeres volt rendezvényszervező szolgáltatásunk
- októberben elkészült új KSZR honlapunk
- a KSZR anyagok és felszerelések kulturált és egységes raktári tárolásának érdekében új központi raktárhelyiséget alakítottunk ki
- az energiaválság könyvtárakra gyakorolt hatásait egyeztetésekkel, közös megoldások keresésével igyekeztünk enyhíteni

A 2022-es év eredményei részletesen:

Szolgáltató helyek fejlesztése

A kistépüléseken a könyvtári szolgáltató helyek szolgálják a közösséget, befogadják az olvasókat, és a különböző kisebb közösségeknek is otthont adnak. Ezért célunk, hogy minden kistépülésen méltó környezetet tudjunk a használók számára biztosítani. Együttműködtünk az önkormányzatokkal a fejlesztések érdekében, informálódunk a tervezett fejlesztésekről és szándékokról.

2022-ben két könyvtárunk költözött új helyre: Egyházasdengelegen az iskola megszűnésével a szolgáltató hely a Községi Házban került elhelyezésre, Hollókőn pedig a Rendezvényház fogadta be a könyvtárat.

Új, megnövekedett alapterületű könyvtár került átadásra Nógrádon, ahol a Nemzeti Kulturális Alap támogatása segítségével a teljes bútorzat megújult, és informatikai eszközfejlesztés is történt. Az NKA eszközfejlesztési pályázata egyedülálló lehetőséget nyújtott és nyújt a könyvtárak számára a korszerűsítés, és felújítás területén. A pályázat elkészítését konzultációval és tanácsadással segítjük. 2022-ben két sikeres pályázónk volt Nőtincs és Romhány község, amelyek esetén a fejlesztés megvalósítására 2023-ban kerül sor.

Könyvtárunk is segítette a szolgáltató helyeken a bútorzat megújítását. Polcok, ülőbútorok, célbútorok, eszközök, kiegészítők vásárlásával támogattuk a szolgáltatóhelyek megújulását. 2022-ben Keszeg, Egyházasdengeleg, Nógrád esetén került sor jelentősebb fejlesztésre, kisebb bútorok, berendezések, felszerelések, játékok igény szerint szinte minden szolgáltató helyre eljutottak. Az év közben elkészült látványraktárunk az őszi folyamán jelentős forgalmat bonyolított le, a szolgáltató helyekről érkezett könyvtárosok és polgármesterek szívesen bővítették a készletből könyvtárunk bútorzatát, javították a felszereltségét.

A szolgáltató helyek informatikai infrastruktúráját számítástechnikai eszközökkel bővítettük. Új számítógépeket, multifunkciós nyomtatókat, vonalkódolvasókat, valamint a KönyvtárMozi szolgáltatás elindításához igény szerint laptopokat, projektorokat, hangfalakat és vetítővásznakat vásároltunk. 2022-ben 51 szolgáltató helyre kerültek kihelyezésre új eszközök.

Dokumentumellátás

A dokumentumellátás területén arra törekedtünk, hogy megfelelő kínálatot biztosítsunk a kistelepülési könyvtárak és olvasók számára. Ezért a könyvtárosok által jelzett igények figyelembevételével cseréletét és tartós letétek kombinációjával biztosítjuk a dokumentum szolgáltatást. A gyorsan avuló, időlegesen keresett tartalmakat a cserállományból, az értékálló, hosszú távon is keresett dokumentumokat pedig tartós letétként biztosítottuk. Minden szolgáltató hely számára folyóirat előfizetési lehetőséget ajánlottunk fel. Minden területen nagy hangsúlyt fektetünk a beérkező kérésekre, igényekre.

A szolgáltatás számára 2022-ben 8.425 db dokumentumot szereztünk be 19.787.546 Ft értékben, ezek többségét a Líra Zrt. webáruházából rendeltük meg, ahol jelentős, 39%-os kedvezményt tudunk érvényesíteni.

Az állományba beszerzett dokumentumok szinte kizárólag könyvek voltak, DVD-t, hangoskönyvet vagy más dokumentumtípust nem vásároltunk, mert nem mutatkozott rá nagyobb igény. Hangoskönyvből, és filmekből is gazdag gyűjteménnyel rendelkezünk, a beérkezett kéréseket ebből ki tudtuk elégíteni.

A KSZR-ben a dokumentumszolgáltatás cseréletét és tartós letét formájában történik. A könyvtárosok részéről megnőtt az érdeklődés a tartós letétek iránt, melyeket a leadott igények figyelembe vételével rendeltünk meg és kölcsönzésre kész állapotban juttattunk el a szolgáltató helyekre. Örömmel tapasztaltuk, hogy a könyvtárosok átgondoltan, értékes, minőségi irodalmat válogattak az ajánlatból, ennek jóvoltából sikerül a régi, elavult szakirodalmi állományokat felfrissíteni, felhasználóbarát kínálatot nyújtani. 2022-ben a tartós letéti dokumentumok száma a beszerzett dokumentumok 58%-át tette ki.

A csereállományba az újdonságokat, a sikerkönyveket, a nagyobb érdeklődésre számot tartó ismeretterjesztő könyveket, valamint a gyerekek számára vonzó képes és hangos mesekönyveket, ismeretterjesztő könyveket vásároltunk. A csereletétek kiszállítása a könyvtárosokkal egyeztetve

történt. Törekedtünk a negyedéves periódus betartására, de ez az utóbbi időben nehezen volt tartható a COVID és az energiaválság miatt, ezért mindig előre egyeztetünk az igényekről.

Könyvtárosaink számára 2022-ben is biztosítottuk a személyes válogatás lehetőségét az ellátóközpont raktárában, vagy a katalógus segítségével is leadhatták a rendelésüket.

A folyóiratok iránt is megnőtt az érdeklődés. A jól működő szolgáltató helyeken rendszeres olvasóközönsége volt az előfizetett periodikáknak. Elsősorban a képes magazinokra, hobbihoz, családhoz, szabadidőhöz, egészséghez kapcsolódó folyóiratokra volt kereslet. A szolgáltatóhelyek 50.000 Ft keretösszegeből válogathattak a helyi igényeknek megfelelően a Magyar Posta Zrt. kínálatából. A vármegyei hírlapot 21, minden nap nyitva tartó szolgáltató hely számára fizettük elő, emellett helyi és vármegyei kiadványok eljuttatását is segítettük a kistélepülésekre.

Saját szakmai kiadványaink, a vármegyei könyvtár híradója, a Könyvtár/Tér, és a vármegyei könyvtárainak szakmai munkáját bemutató KönyvtárKép is olvasható volt a kistélepülési könyvtárakban.

A könyvtárközi kölcsönzés is népszerűbb lett a kistélepüléseken. Az utóbbi években folyamatosan emelkedett az igényelt dokumentumok száma. A szolgáltató helyek a kéréseket emailben és telefonon jelezték. A kért dokumentumok nagy részét a vármegyei könyvtár állományából biztosítottuk. Az elmúlt évhez képest 31 %-kal több, 67 község vette igénybe ezt a szolgáltatást, és 35%-kal magasabb volt a kért dokumentumok száma is.

Állománygondozás, feltárás

A kistélepülési könyvtárakban a könyvtárhasználók rendelkezésére áll a szolgáltató hely saját állománya, kiegészítve a KSZR által biztosított állományrészekkel. A központi állomány és a saját állományok többsége már elérhető a közös KSZR katalógusban. Törekszünk arra, hogy valamennyi község állománya teljeskörűen kereshető legyen.

<http://corvina.bbmk.hu/WebPac.bbtddb/CorvinaWeb?action=advancedsearchpage>

Folyamatosan haladunk a szolgáltatóhelyek saját állományának feldolgozásával, melyet rendszerint az állomány leválogatása, megtisztítása előz meg. Ezt követően kerülnek vonalkódosításra a dokumentumok, majd feldolgozhatóvá válnak az adatbázisban.

2022-ben Borsosberény, Magyaránador, Héhalom és Szécsényfelfalu teljes állománya is kereshetővé vált az elektronikus katalógusban. Jelentős előrelépés történt Buják, Mátraterenye és Szécsénke esetében a vonalkódosítás és a feltárás területén. Jelenleg 79 %-os a saját állományok tekintetében a feldolgozottság mértéke. Megkezdődött Taron, Tolmácson, Romhányban, Drégelypalánkon és Nógrádkövesden is a vonalkódosítás, amely megalapozza a feltárás lehetőségét.

2022-ben nagyon sok igény és segítségkérés érkezett állománygondozási és helyszíni munkákra, mivel előző években a járványhelyzet miatt korlátozottabb volt a mozgásterünk. Ecsegen, Tolmácson, Romhányban, Magyaránadorban, Pilinyben nagyobb mértékű apasztást végeztünk. A régi, rongált, elavult, vagy nem keresett művek kerültek kivonásra, ezek pótlására lehetőség van a tartós letétek, illetve a csereállományból nagyobb egységek kihelyezésével. 2022-ben Keszegre, Nógrádra és Pusztaberkibe nagyobb volumenű állománykihelyezés is történt.

Célunk, hogy valamennyi könyvtárban jól kereshető, rendezett állomány álljon az olvasók rendelkezésére. Az állományok fizikai rendjéhez egységes feliratokat, szakjelzőket, könyvtámaszokat biztosítottuk, ezzel is segítettük a könyvtárhasználók eligazodását, az állományokban való könnyebb

tájékoztatását. Az elektronikus feltárással távolról is kereshetővé tesszük a könyvtárak dokumentumállományát, törekszünk az elektronikus kölcsönzés kiterjesztésére. Jelenleg 96 könyvtár állománya 100%-ban feltárt és alkalmas az számítógépes kölcsönzés bevezetésére.

Rendezvényszervezés, közösségi programok

2022-ben is nagy hangsúlyt fektettünk a közösségi programok szervezésére. A KSZR állami támogatásból 106 településen 371 program valósult meg 17.260 résztvevővel. A rendezvények száma az előző évhez képest jelentősen megnőtt. A résztvevők száma pedig a vártnál is nagyobb mértékben alakult.

Az évre jellemző, hogy a korábbi bezártság után a települések lakói örömmel fogadták a közösségi programokon való részvétel lehetőségét. Különösen nagy számban vettek részt a családok számára szervezett programokon, és az idők is bátrabban mentek közösségbe, és vettek részt a nekik szervezett előadásokon. Az iskolai tehetséggondozást elősegítő és a nemzetiségi identitást erősítő programjainkra is nagy volt a kereslet.

Megújult kínálatunkba számos új előadót bevontunk legfőképp az olvasásfejlesztés, szövegértés és a hagyományőrzés, a népi kultúra megismertetése céljából. Előadóink sikeres, jó visszhangot kiváltó programokat tartottak kistélepüléseinken, többüket visszavárják az elkövetkező évben is.

Összességében a korábbiakhoz képest jóval eredményesebb évet zártunk, melyhez sok könyvtár saját programok szervezésével is hozzájárult. A saját programokon belül főleg könyvtárhasználati-, kézműves foglalkozások, mesedélutánok, vetélkedők, zenés, olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő programok, KönyvtárMozi foglalkozások, diavetítés szerepeltek. Ezekhez könyvtárunk diavetítőt, bábparavánt, papírszínházat, és a KönyvtárMozi vetítéshez szükséges eszközöket biztosított.

A könyvtárak köré közösségszervezési céllal indítottuk el „Nálunk otthon vagy” című helyismereti témájú játékunkat, azzal a céllal, hogy megismerhessük, együtt fedezzük fel, egy-egy település, lakóhely nevezetességeit, érdekességeit, értékeit. A legsikeresebb csapatok elnyerték a „Könyvbarát Közösség 2022” megtisztelő címet.

A települési könyvtárak idén is nagy számban csatlakoztak könyves ünnepeinkhez. Az Internet Fiesta és az Országos Könyvtári Napok idején online játékok készítésével is segítettük a rendezvénysorozatban való részvételt.

Így összességében a vármegye KSZR könyvtáraiban 1.032 program került megtartásra 27.439 fő részvételével, mely 36, illetve 31 %-os növekedést mutat az előző évihez képest.

A rendezvényekről készült fotókat és visszajelzéseket, véleményeket megosztottuk honlapunkon és a KönyvtárKép című kiadványunkban, valamint Könyvtárellátás - Nógrád közösségi oldalunkon is elérhetővé tettük.

Továbbképzés, konzultáció, szakmai koordináció

2022-ben a korlátozások megszűntével lehetőség nyílt arra, hogy újra szervezhessünk szakmai programokat személyes részvétellel. A kollégák szívesen vettek részt szakmai napjainkon, örültek a személyes találkozásoknak, az új információknak.

Első szakmai napunkat az új Tatabányai József Attila Megyei és Városi Könyvtárba szerveztük, ahol először egy környezetvédelmi témájú bemutató foglalkozáson vettünk részt. Délután a megújult

könyvtár tereivel, szolgáltatásaival, és a „zöld könyvtári” szemlélettel ismerkedtünk meg. A programon 34 fő vett részt.

Az év során két KSZR szakmai napot szerveztünk két felújított könyvtárba.

Június 27-én, az előző évben átadott, új berceli könyvtárba látogattunk el, ahol képet kaptunk a helyi és környékbeli könyvtárak működéséről, tapasztalatairól. Október 24-én Nógrád községben, az NKA támogatásával megújult új könyvtár munkáját, a települést és a Nyugat-Nógrádi könyvtárosok szakmai törekvéseit ismerhettük meg. Konstruktív és ösztönző szakmai beszélgetésekre került sor.

A szakmai napok mellett Corvina használói tanfolyamot is szerveztünk kiscsoportos formában. Itt a Corvina integrált könyvtári rendszer kereső, katalogizáló és kölcsönző moduljainak használatával ismertetjük meg a könyvtárosokat azzal a céllal, hogy a rendszer szolgáltatásait magabiztosabban használják, vegyenek részt az állomány feltárásban, emellett az elektronikus kölcsönzést is szeretnék szélesebb körben kiterjeszteni.

Igény szerint egyéni konzultációkat nyújtottunk az új könyvtárosoknak. Nagyon sok szolgáltató helyen változott a könyvtáros személye. A betanításukra, szakmai felzárkóztatásukra kiemelt figyelmet fordítottunk, intenzíven tartottuk a kapcsolatot, segítettünk a helyszínen.

Fontosnak tartottuk, hogy a fenntartókkal is rendszeres kapcsolatot ápoljunk, tisztában legyünk a fenntartók fejlesztési szándékaival, segítsük fejlesztési törekvéseiket és a szolgáltató helyek korszerűsítésére, megújítására vonatkozó pályázataikat. 2022-ben Nőtincs és Romhány könyvtára nyújtott be sikeres pályázatot az NKA-hoz.

2022-ben Palotás község jelezte csatlakozási szándékát a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez. Segítettük a csatlakozással kapcsolatos adminisztrációt, így 2023. januárjától Palotás községben is elérhetővé váltak a KSZR szolgáltatásai.

Információszolgáltatás

Könyvtárunk a dokumentumszolgáltatás mellett információs szolgáltatásokat is biztosít olvasóinak és a kistélepülésen élők számára is. Ezek többsége elektronikus felületeken keresztül távolról, és az intézmény nyitvatartási idejétől függetlenül is elérhető.

Intézményi honlapunk információkban és szolgáltatásban gazdag, az érdeklődők számára valamennyi információ egyszerűen, érthetően elérhető. Elérhetősége: <https://bbmk.hu/>

A könyvtár programjai, aktuális információi mellett, bejelentkezéssel az olvasók online elérhetik olvasói fiókjukat, kölcsönzéseiket meghosszabbíthatják, vagy újabb igényt adhatnak le.

A honlapról elérhetők az intézmény és a különgyűjtemények katalógusai, valamint a KSZR katalógusa is. A helyismereti katalógusban Nógrád megyére, és a településekre vonatkozó dokumentumok, információk kereshetők. Digitális könyvtárunkban sokféle tartalom érhető el közvetlenül, ezek elsősorban helyismereti tartalmak (fotótár, digitalizált folyóiratok, kiadványok, dokumentumok). A Nógrád Megyei Hírlap 1948-2016-ig archív számainak digitális változata rendkívül keresett a kutatók, diákok, érdeklődők körében. Vannak csak helyben használható adatbázisaink is (pl. Praznovszky adatbázis), de a tanulók, kutatók a honlapon keresztül is elérhetnek más adatbázisokat.

2022. októberében elkészült önálló KSZR honlapunk, mely betekintést nyújt a tagkönyvtárak jelentősebb eseményeibe, aktuális programjaiba. Elérhetősége: <https://kszr.bbmk.hu/>

A weboldalon megtalálhatók a kistelepülések számára nyújtott szolgáltatásainkkal és tevékenységünkkel kapcsolatos információk, valamint a szolgáltatóhelyek folyamatosan frissülő adatai, illetve segédanyagok, nyomtatványok, könyvtári munkavégzéshez szükséges dokumentumok. Rendezvénypalettánk kínálata szintén elérhető az oldalon, és jelezzük az aktuális havi rendezvénytervet is. Szintén ezen aloldalon található meg KönyvtárKép kiadványunk online lapozható változata, mely idén újabb 2 számmal bővült.

A honlapon megtalálható még a szolgáltatórendszer online katalógusa, mely gyorskereső funkcióval is kiegészült. Tartalmazza az Ellátórendszer valamint a kistelepülési könyvtárak adatait is. Népszerű és sokan használják, 2022-ben 116.033 keresés történt a katalógusban. Elérhetősége: <http://corvina.bbmk.hu/WebPac.bbtldb/CorvinaWeb?action=advancedsearchpage>

A weboldal alján megjelenő könyvajánló is kapcsolatban áll a katalógussal, így megtekinthető, hogy mely könyvtárakban érhetőek el példányok.

Az oldal közvetlen átjárást biztosít a Balassi Bálint Megyei Könyvtár honlapjára, a Könyvtárellátás – Nógrád facebook oldalra, valamint az újonnan kialakított KSZR játék weboldalra, mely online és közösségi játékaink és az azzal kapcsolatos információk, regisztrációk gyűjtőhelyeként funkcionál.

Az oldalról elérhető Helyismereti adatbázisunk is, mely folyamatosan bővül a digitalizált régi képekkel, dokumentumokkal. 2022-ben 1.222 db dokumentum digitalizálását végeztük el. A szkennelt képeket a jobb minőség érdekében szerkesztettük, konvertáltuk. A tavasszal helyszíni digitalizálásra is volt lehetőségünk a nógrádsápi könyvtárban, ahol a helybeliek által behozott képeket, valamint egy helytörténeti munkát is rögzítettünk. Az adatbázis elérhetősége: <https://dkvt.bbmk.hu/ttar/>

A Könyvtárellátás – Nógrád facebook oldalunkat igyekeztünk idén is aktívan tartani, megosztani az általunk ellátott szolgáltatóhelyek híreit, információit. A tavalyi évhez képest nőtt a bejegyzések átlagos megtekintési száma is. Összességében több, mint 60.000 megtekintést sikerült elérnünk 2022-ben.

Elérhetőség: <https://www.facebook.com/KonyvtarellatasNograd>

A 2021 óta félévente megjelenő KönyvtárKép című kiadványunk idén is nagy sikernek örvendett, mind a könyvtárosok, mind az olvasók körében. A két lapszámban, összesen 90 oldalban, a vármegyei könyvtár és az ellátóközpont eseményei mellett 52 település híreiről számoltunk be, vagy mutattuk be az ottani történéseket, elsősorban az adott könyvtárosok írásain keresztül. A kiadvány nyomtatott és online változatban is elérhető. Online változat: <https://kszr.bbmk.hu/hu/konyvtarkep>

Összegzés

2022-ben intézményünk Nógrád vármegye 122 kistelepülésén, a települések 98%-án volt jelen szolgáltatásaival, amelynek révén könyvtárunk a vármegye lakosainak több, mint felével került közvetlen vagy közvetett kapcsolatba. Elköteleztük magunkat abban, hogy a kistelepüléseken élők számára minőségi, felhasználóbarát szolgáltatásokat biztosítsunk.

Ennek érdekében kiemelten figyelünk a könyvtárosok és a fenntartók által jelzett igényekre, olvasói visszajelzésekre, és szolgáltatásainkat az igények és észrevételek figyelembevételével alakítjuk, tervezzük. Emellett naprakészen, folyamatosan tartjuk a kapcsolatot az igényeket közvetítő könyvtárosokkal és fenntartókkal.

Az energiaválság a kistelepülések számára is nehézséget okozott, több helyen került veszélybe a szolgáltatás. Tájékoztató és figyelemfelhívó levelet küldtünk az energiaválság kapcsán az

önkormányzatok számára, ahol kellett, közösen kerestük a megoldást a könyvtári szolgáltatások további működtetésére. Sajnos sok településen szűkíteni kellett a nyitvatartást vagy a szolgáltatások körét, nehezebbé vált a könyvtárak elérése, a könyvtárhasználat.

Mindezek ellenére is sikerült megtartani olvasóink, könyvtárhasználóink többségét, a fejlesztések kapcsán pedig újakat megszólítani.

A kistelepüléseken szolgáltatóhelyeink stabil értéket képviselnek és közvetítenek. Könyvtárunk arra törekszik, hogy a település vezetésével, a szolgáltatóhely könyvtárosával együttműködve a kistelepülésen élők számára is korszerű, kulturált környezetben minőségi szolgáltatást tudjon biztosítani.

Salgótarján, 2023. április 25.

Molnár Éva
igazgató

A KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÓ RENDSZER
2022. ÉVI TEVÉKENYSÉGE SZÁMOKBAN

KSZR szolgáltatást igénybe vevő kistélepülések száma: 122 db

Ellátott lakosság: 104.818 fő

Használati adatok

Forgalmi adatok	
Beiratkozott olvasók száma	9.357 fő
Könyvtárlátogatók száma	53.032 fő
Kölcsönzött kötetek száma	47.702 db
Helyben használatok száma	28.339 db

Dokumentumellátás

Dokumentumbeszerzés	Darab	Érték (ezer Ft)
Könyvbeszerzés	8.367	19.487
Folyóiratelőfizetés	755	6.110
Összesen:	9.122	25.597

Gyarapodás (ajándék könyvekkel együtt)		
Tartós letét	4.917 db	11.242.165 Ft
Csere	3.508 db	8.545.381 Ft
Összesen	8.425 db	19.787.546 Ft

Letétek	Alkalom	Darabszám
Csereletétek	212	12.741
Tartós letétek	135	4.841
Összesen:	347	17.582

Felújítások

Település	Épület	Helyiség	Bútor
Bánk	x	x	
Bokor			Önk.
Csécse		x	
Cserhátszentiván			Önk.
Ecseg		x	BBMK
Egyházasdengeleg			Önk.+BBMK
Etes	x		
Hollókő			Önk.+BBMK
Horpács	x	x	Önk.
Ipolyvece	x	x	
Karancslapujtó			Önk.
Karancskeszi	x	x	
Karancsság		x	
Keszeg			BBMK
Lucfalva	x	x	
Magyargéc	x	x	
Mátraszőlős	x		
Nógrád			NKA+BBMK
Nőtincs	x	x	
Romhány		x	NKA+Önk.
Tar	x		
Zabar	x		
Összesen:	11	11	10

Könyvtárfejlesztések

Felújított könyvtárak száma	
Épületfelújítás	11 db
Könyvtárhelyiség felújítás	11 db
Könyvtári bútorzat felújítás	10 db

A szolgáltatóhelyekre kihelyezett eszközök:

Eszköz neve	db
Számítógép, notebook	22
Nyomtató	11
Vonalkódolvasó	9
Projektor	8
Vetítövászón	5
Hangfal	15
Diavetítő + diafilm	17
Polcok, kisbútorok, berendezési tárgyak	269
Szőnyegek	49
Társasjátékok	40
Bábparaván bábkészlettel	23
Fejlesztőjátékok, dekorációk	igény szerint
Szakmai kellékek, nyomtatványok	igény szerint

Helyszíni állománygondozás, állományellenőrzés

Település	Feladat
Borsosberény	Állományfeltárás elektronikus katalógusban
Buják	Vonalkódozás, az állományfeltárás megkezdése az elektronikus katalógusban
Cserhátszentiván	Selejtezés, állományrendezés, állományellenőrzés, az állományadatok frissítése az elektronikus katalógusban
Drégelypalánk	Vonalkódozás
Ecseg	Selejtezés, állományrendezés
Héhalom	Állományfeltárás elektronikus katalógusban
Hollókő	Selejtezés, állományrendezés, állományellenőrzés, az állományadatok frissítése az elektronikus katalógusban
Keszeg	Selejtezés, az állomány felújítása
Kétdobony	Selejtezés, az állományadatok frissítése az elektronikus katalógusban
Magyarnándor	Selejtezés, állományellenőrzés, állományfeltárás elektronikus katalógusban
Mátraterenye	Vonalkódozás
Nógrádkövesd	Vonalkódozás
Nógrádmegyer	Selejtezés, állományrendezés
Nőtincs	Selejtezés, állományrendezés
Piliny	Selejtezés, állományrendezés
Pusztaberki	Selejtezés, az állomány felújítása
Romhány	Selejtezés, állományrendezés, vonalkódozás és állományfeltárás megkezdése az elektronikus katalógusban
Szécsénke	Vonalkódozás, az állományfeltárás megkezdése az elektronikus katalógusban
Szécsényfelfalu	Vonalkódozás, állományfeltárás elektronikus katalógusban
Tolmács	Selejtezés, állományrendezés, vonalkódozás
Tar	Vonalkódozás

A szolgáltató helyeken megvalósult rendezvények

KSZR rendezvények		
Tematika szerint	Rendezvények száma	Résztevők száma
Olvasás, szövegértés fejlesztő pr.	103	4.542
Könyvtári óra/ Könyvtárhasználati foglalkozás	17	539
Személyiségfejlesztő, képességfejlesztő	234	10.937
Egyéb	17	1.242
Célcsoport szerint	Rendezvények száma	Résztevők száma
Nemzetiségi, közösségi identitást erősítő	30	1.697
Iskolai tehetséggondozást segítő	48	1.530
Nyugdíjas korosztály számára	30	1.884
Családok számára	197	10.374
Egyéb célcsoport számára	66	1.775
KSZR rendezvények összesen:	371	17.260
KönyvtárMozi vetítések	164	1.593
A szolgáltató helyek saját rendezvényei	661	10.179
Megvalósult rendezvények összesen 2022-ben:	1.196	29.032

Állomány feltártság, az elektronikus katalógusban teljeskörűen kereshető, elektronikus kölcsönzésre alkalmas könyvtárak

Teljeskörűen feltárt állománnyal rendelkező könyvtárak			
Alsópetény	Hont	Mátramindszent	Sóshartyán
Alsótold	Horpács	Mátranovák	Szalmatercs
Bánk	Hugyag	Mátraszele	Szanda
Bárna	Iliny	Mátraszőlős	Szarvasgede
Bér	Ipolyszög	Mátraverebély	Szécsényfelfalu
Bercel	Ipolytarnóc	Mihálygerge	Szendehely
Berkenye	Jobbágyi	Mohora	Szente
Bokor	Karancsalja	Nagybárkány	Szilaspogony
Borsosberény	Karancsberény	Nagykeresztúr	Szuha
Cered	Karancskeszi	Nagylóc	Szurdokpüspöki
Csécse	Karancsság	Nemti	Terény
Cserhátsurány	Kazár	Mohora	Vanyarc
Cserhátszentiván	Keszeg	Nagybárkány	Varsány
Csesztve	Kétfodony	Nézsza	Vizslás
Csitár	Kisbágyon	Nógrádmarcfalva	Zabar
Dejtár	Kisbárkány	Nógrádmegyer	Folyamatban van:
Dorogháza	Kisecset	Nógrádsipek	Buják
Egyházasdengeleg	Kishartyán	Nógrádszakál	Szécsénke
Egyházasgerge	Kozárd	Nőtincs	Romhány
Endrefalva	Kutasó	Ósagárd	Szirák
Erdőkürt	Legénd	Patak	Tar
Erdőtarcsa	Litke	Piliny	
Felsőpetény	Lucfalva	Pusztaberki	
Felsőtold	Ludányhalászi	Rákócziabánya	
Galgaguta	Magyargéc	Rimóc	
Garáb	Magyarnándor	Ságújfalva	
Héhalom	Márkháza	Sámsonháza	

